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Στο ρωσικό Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
κάλεσαν τους διεθνείς οργανισμούς προστασίας των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων να ταχθούν υπέρ των
πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Μέλη της Μόνιμης Επιτροπής για τη Διεθνή Συνεργασία στον Τομέα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
του Συμβουλίου παρά τω Προέδρω της Ρωσικής Ομοσπονδίας για την Ανάπτυξη της Κοινωνίας των
Πολιτών και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα απευθύνθηκαν στις 13 Μαρτίου 2023 με έκκληση στους
διεθνείς οργανισμούς προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ανθρωπιστικούς οργανισμούς,
καθώς και τους θρησκευτικούς ηγέτες του κόσμου «να παρεμποδίσουν την αυθαιρεσία των
ουκρανικών Αρχών και να μην επιτρέψουν την καταστροφή ενός εκ των κυριότερων ιερών
σεβασμάτων της ρωσικής ορθοδοξίας, της παλαιότερης ιεράς μονής της Γης των Ρως, της Λαύρας
των Σπηλαίων του Κιέβου». 

Αφορμή για την έκκληση αποτέλεσαν οι ενέργειες του υφισταμένου στο υπουργείο Πολιτισμού της
Ουκρανίας οργανισμού «Εθνικό Φυλασσόμενο Πάρκο “Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου”». Η
διεύθυνσή της απαίτησε από τους μοναχούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας να εκκενώσουν
τον χώρο της Λαύρας εντός προθεσμίας έως την 29η Μαρτίου 2023. Ως αιτία αυτής της
αποφάσεως αναφέρθηκαν δήθεν παραβιάσεις του συμφωνητικού άμισθης χρήσεως του
συγκροτήματος της μονής ωστόσο συγκεκριμένα παραδείγματα τέτοιων παραβάσεων το Πάρκο δεν
παρέθεσε στα δημοσιοποιημένα έγγραφα. 



«Επί πολλούς αιώνες η Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου υπήρξε όχι μόνον πνευματικό καταφύγιο
πολλών εκατομμυρίων πιστών, αλλά και σύμβολο ενότητας τριών αδελφών ορθοδόξων λαών:
Ρώσων, Ουκρανών και Λευκορώσων», αναφέρει το μήνυμα, που απέστειλε το Συμβούλιο
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Οι Ρώσοι ακτιβιστές για τα ανθρώπινα δικαιώματα υπενθύμισαν ότι η
μονή των Σπηλαίων του Κιέβου ιδρύθηκε τον 11ο αι. από τους μοναχούς Αντώνιο και Θεοδόσιο, οι
οποίοι κατατάχθηκαν στην χορεία των Αγίων από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Στον χώρο του
συγκροτήματος φυλάσσονται τίμια λείψανα περισσότερων από εκατό τιμώμενων στη Ρωσική
Εκκλησία ασκητών. Μεταξύ των οποίων και τα τίμια λείψανα του ήρωος του ρωσικού έπους Ηλία
του Μούρομ και του μοναχού Νέστωρα του Χρονογράφου, τον οποίο θεωρούν συγγραφέα του
πρώτου ρωσικού γραπτού Χρονικού «Εξιστόρηση των περασμένων χρόνων». 

«Είναι προφανές ότι οι διώξεις των μοναχών της Λαύρας αποτελούν μέρος μόνον της διαδικασίας
εξαλείψεως στην Ουκρανία της μεγαλύτερης θρησκευτικής οργανώσεως, της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και της στερήσεως εκατομμυρίων τέκνων της από τη δυνατότητα να
κοινωνούν με τον Θεό στην εκκλησία τους», τονίζει το μήνυμα. 

Όπως επισημαίνεται στο κείμενο, η διαδικασία αυτή άρχισε τον Δεκέμβριο 2022, όταν το
Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας και Άμυνας της Ουκρανίας ανέθεσε στην κυβέρνηση να καταθέσει
προς εξέταση στη Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας νομοσχέδιο «Περί του αδυνάτου της
δραστηριότητας στην Ουκρανία εξαρτημένων από κέντρα επιρροής στη Ρωσική Ομοσπονδία
θρησκευτικών οργανώσεων». Επιπλέον, ανατέθηκε στην Κρατική Υπηρεσία της Εθνικής Πολιτικής
και Ελευθερίας του Θρησκεύεσθαι να εξασφαλίσει τη διεξαγωγή «θρησκειολογικής
εμπειρογνωμοσύνης του Καταστατικού της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με σκοπό την
εντόπιση εκκλησιαστικής κανονικής σχέσεως με το Πατριαρχείο Μόσχας» και εάν χρειασθεί «να
εφαρμόσει τα προβλεπόμενα από τον νόμο μέτρα». 

Οι συντάκτες του μηνύματος υποδεικνύουν ότι η κυβέρνηση της Ουκρανίας «επί μακρόν με κυνική
αδιαφορία παρακολουθεί πώς οι τοπικοί άρχοντες σε διάφορες περιοχές της χώρας ανέχονται τις
αρπαγές ναών» της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από εξτρεμιστές και ακραίους εθνικιστές
ακτιβιστές, εισάγουν σε τοπικό επίπεδο απαγόρευση της δράσεως των ενοριών της. «Και τώρα η
υπόθεση έφθασε ως την εκδίωξη των λειτουργών και μοναχών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας από το κεντρικό ιερό σέβασμά τους, μια μονή με χιλιετή σχεδόν ιστορία, τη Λαύρα των
Σπηλαίων του Κιέβου», υπογραμμίζουν τα μέλη της Μόνιμης Επιτροπής για τη Διεθνή Συνεργασία
στον τομέα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου παρά τω Προέδρω της Ρωσικής
Ομοσπονδίας για την Ανάπτυξη της Κοινωνίας των Πολιτών και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. 

Επίσης υπενθύμισαν ότι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
απηύθυνε στον Πάπα της Ρώμης Φραγκίσκο, τον Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο
Γκουτέρες, την Γενική Γραμματέα του ΟΑΣΕ Χέλγκα Μαρία Σμιντ και άλλες διεθνείς οργανώσεις
και θρησκευτικούς ηγέτες έκκληση να καταβάλλουν «κάθε δυνατή προσπάθεια για να αποτραπεί το
καταναγκαστικό κλείσιμο της μονής, το οποίο θα οδηγήσει στην παραβίαση των δικαιωμάτων



εκατομμυρίων Ουκρανών χριστιανών ως προς την ελευθερία του θρησκεύεσθαι, τα οποία είναι
εγγυημένα από το Σύνταγμα της Ουκρανίας, καθώς και συμφωνίες, όπως ο Καταστατικός Χάρτης
του ΟΗΕ, η Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η Διακήρυξη για την Εξάλειψη
κάθε μορφής Μισαλλοδοξίας και Διάκρισης με βάση τη Θρησκεία ή τις Πεποιθήσεις και πολλά άλλα
έγγραφα διεθνούς σημασίας». 

«Καλούμε όλες τις διεθνείς οργανώσεις προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων να ταχθούν υπέρ
των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και να αποτρέψουν τη δίωξη
των ιερέων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου»,
τόνισαν με τη σειρά τους οι ακτιβιστές ανθρωπίνων δικαιωμάτων και συνέχισαν: «Ελπίζουμε ότι οι
πνευματικοί ηγέτες διαφόρων θρησκευτικών ομολογιών δεν θα περιφρονήσουν τέτοια απειλή στην
Ουκρανία και θα πράξουν το παν δυνατό, προκειμένου να μείνει απείραχτο το δικαίωμα των τέκνων
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην ελευθερία του θρησκεύεσθαι στη μονή τους». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90115/
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